Решение. 
Последовательность расчетов изложена в тексте, результаты представлены в таблице. Построив ряды из парных сопоставляемых признаков, обозначить их через х (жесткость воды в градусах) и через у (количество кальция в воде в мг/л). 
	Жесткость воды 
(в градусах)
	Количество кальция в воде 
(в мг/л)
	dх
	dу
	dх х dу
	dx2
	dy2

	4 
8 
11 
27 
34 
37
	28 
56 
77 
191 
241 
262
	-16 
-12 
-9 
+7 
+14 
+16
	-114 
-86 
-66 
+48 
+98 
+120
	1824 
1032 
594 
336 
1372 
1920
	256 
144 
81 
49 
196 
256
	12996 
7396 
4356 
2304 
9604 
14400

	Мх=Σ х / n
	Му=Σ у / n
	
	Σ dх x dу=7078
	Σ dх2=982
	Σ dy2=51056

	Мх=120/6=20
	Мy=852/6=142
	


1. Определить средние величины Mx ряду вариант "х" и Му в ряду вариант "у" по формулам: 
Мх = Σх/n (графа 1) и 
Му = Σу/n (графа 2) 
2. Найти отклонение (dх и dу) каждой варианты от величины вычисленной средней в ряду "x" и в ряду "у" 
dх = х — Мх (графа 3) и dy = у — Му (графа4). 
3. Найти произведение отклонений dx х dy и суммировать их: Σ dх х dу (графа 5) 
4. Каждое отклонение dx и dу возвести в квадрат и суммировать их значения по ряду "х" и по ряду "у": Σ dx2 = 982 (графа 6) и Σ dy2 = 51056 (графа 7). 
5. Определить произведение Σ dx2 х Σ dy2 и из этого произведения извлечь квадратный корень 
[image: Формулы]
6. Полученные величины Σ (dx x dy) и √(Σdx2 x Σdy2) подставляем в формулу расчета коэффициента корреляции: 
[image: Формулы]
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